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Mesdames, Messieurs, 
 
Voici un extrait de mon discours lors de la cérémonie des vœux de la municipalité du 18 janvier 

2025. 
 
Avant tout, permettez-moi, en mon nom, au nom du conseil municipal, et des agents 
municipaux de vous souhaiter, à chacune et chacun d’entre vous, une très belle année 2025 ! 
Je vous souhaite la santé, le bonheur et la réussite dans vos projets personnels et professionnels. 
 
Quels seront les grands projets pour l’année 2025 ?  
 
La réhabilitation de l’aile sud de la mairie en un espace de co-working 
 
Comme vous avez pu le voir dans le reportage photos de l’année 2024, les travaux ont 

commencé depuis le mois de septembre. 
Ce projet concerne un domaine qui évolue : les nouveaux modes de travail. Le télétravail, l’entrepreneuriat et les professions 

indépendantes se développent à grande vitesse, mais beaucoup manque d’espace adapté, flexible et accessible pour exercer leur activité. 
➢ Pourquoi la mairie ?  

Parce qu’il est essentiel de donner une nouvelle vie à cette partie de ce bâtiment emblématique, qui fait partie de notre patrimoine. 
➢ Qu’est-ce que cet espace offrira ? 

Il s’agira d’un lieu ouvert et convivial, équipé pour accueillir les entrepreneurs, les indépendants, les télétravailleurs et même les 
étudiants, avec des bureaux partagés, une salle de réunion, un accès à une connexion haut débit et des équipements modernes.  
Ce projet participera à l’attractivité de notre commune, attirant de nouveau talents, créateurs d’entreprise ou travailleurs indépendants. 
Les travaux devraient être terminés avant l’été. 
 
Les travaux d’eau et d’assainissement 
 
Un des grands projets de cette année concerne la modernisation de nos réseaux d’eau pluviales, potables et usées ainsi que la défense 
incendie. Ces travaux s’inscrivent dans une volonté de gestion durable et efficace de nos infrastructures, et seront parmi les plus lourds 
et les plus complexes que notre commune ait entrepris depuis de nombreuses années. 
Le principal objectif est de mettre en place un système séparatif, distinguant les eaux usées des eaux pluviales. Aujourd’hui, ces deux 
types d’eaux sont en grande partie collectés ensemble, ce qui surcharge nos réseaux et peut avoir des impacts environnementaux 
négatifs. 

➢ Les eaux usées seront dirigées exclusivement vers la station d’épuration pour un traitement adapté. 
➢ Les eaux pluviales, elles, seront collectées séparément et évacuées de manière à limiter les risques d’inondation et à réduire 

la charge de nos infrastructures pour un traitement efficace. 
La plus grande partie de ce chantier sera financé par la Communauté de Communes Bugey Sud que je remercie pour son soutien et qui 
a en charge les compétences eau potable et assainissement depuis janvier 2023. Le déroulement de ces travaux se fera en étroite 
collaboration avec la CCBS afin de garantir une coordination optimale. 
En parallèle, nous réfléchissons également à l’enfouissement des réseaux secs sur les zones concernées par ces gros travaux qui pourrait 
se faire grâce au soutien financier du syndicat intercommunal d’énergie et de e-communication de l’Ain (SIEA). 
Ces travaux de grande ampleur entraîneront la fermeture de la route départementale RD 1504 du 15 mai au 15 août sur l’Avenue de 

Savoie. Nous sommes conscients que cette fermeture, nécessaire pour mener à bien ce chantier long et technique, nécessitera des 
ajustements et bouleversera le quotidien de nos habitants et des usagers. Nous mettrons tout en œuvre pour minimiser les nuisances. 

Nous travaillerons à organiser des solutions pour réduire l’impact sur vos trajets, tout en veillant à garantir la sécurité et l’efficacité des 

travaux.  
Nous veillerons également à collaborer étroitement avec les commerçants locaux pour que cette période soit la moins perturbante 
possible. Des solutions adaptées seront mises en place afin de préserver leur activité. Je tiens d’ailleurs à remercier les commerçants 
pour leur compréhension et leur coopération. 
La patience et le soutien de tous seront essentiels durant cette période, et nous nous engageons à vous tenir informés régulièrement du 
déroulement des travaux. 
 
Le passage de l’ensemble de nos points lumineux d’éclairage public à la technologie LED 
 
Les avantages des LED sont nombreux : 

➢ Une consommation énergétique réduite : jusqu’à 80% d’économie par rapport aux ampoules traditionnelles  
➢ Une durée de vie accrue : ces ampoules nécessitent moins d’entretien, ce qui limite les coûts  
➢ Un éclairage de qualité : plus performant, mieux réparti et respectueux de l’environnement en limitant la pollution lumineuse. 

 
Cependant, pour éviter des dépenses inutiles, les points lumineux situés dans les zones concernées par un possible enfouissement des 
réseaux ne seront pas immédiatement remplacés.  
Un système de gestion intégré pourra permettre l’ajustement de plages horaires en fonction des besoins réels pour un éclairage toute la 
nuit. Ce système permettra une diminution progressive de l’intensité lumineuse adaptée aux usages et aux saisons en réduisant encore 

plus notre consommation d’énergie donc les coûts.  
Nous avons la volonté d’agir concrètement pour notre environnement, mais aussi pour le bien-être et la sécurité de tous. 
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Déploiement de la vidéoprotection  
 
Nous avons, au cours de cette année 2024, été confrontés à une recrudescence de cambriolages et autres délits dans notre commune et 
dans les communes voisines. Ces évènements ont légitimement suscité des inquiétudes. Face à cette situation, nous devons agir avec 
détermination, il est de notre devoir de tout mettre en œuvre pour garantir votre tranquillité au quotidien. 
Dans le cadre de notre politique de renforcement de la sécurité, nous avons mené une réflexion approfondie concernant l‘installation 
d’un système de vidéoprotection. 
Une étude de faisabilité a été réalisée pour déterminer les zones stratégiques à couvrir, principalement nos bâtiments publics ainsi que 
les entrées et les sorties de notre village. Ce dispositif vise à être un outil de prévention et de réaction rapide, permettant de dissuader 
des actes de malveillances. Un dossier complet a déjà été envoyé en préfecture pour obtenir les autorisations nécessaires à la mise en 
place du système.  
Il est essentiel de souligner que cette vidéoprotection sera utilisée comme un outil de prévention. Notre objectif est de concilier sécurité 
et respect de la vie privée. Les caméras seront installées de manière ciblée, dans les zones les plus sensibles et leur usage sera strictement 
encadré. Nous ne cherchons pas à surveiller mais à protéger. 
 
Ce système viendra compléter l’action de la police pluricommunale.  Depuis février 2024, la commune de Virignin a signé une 
convention pluricommunale avec la ville de Belley. Celle-ci permet la mise à disposition d’un binôme armé d’agents de police 

municipale pour une durée de 4 heures hebdomadaire sur notre territoire.  
Cette convention sera reconduite pour l’année 2025 avec la ville de Belley. La vidéoprotection en synergie avec la police 
pluricommunale, renforcera encore cette dynamique et contribuera à améliorer la sécurité de tous. 
En complément de ces dispositifs, nous allons renforcer la participation citoyenne. Nous relancerons cette année un partenariat actif 
avec la gendarmerie. Ce dispositif de participation citoyenne vise à améliorer la sécurité de tous en favorisant la prévention et renforçant 
la coopération entre habitants et force de l’ordre.  
 
L’installation d’une aire dédiée aux déchets verts 
 
Ce projet a été rendu possible grâce à l’acquisition, en 2024, d’un terrain d’une surface de 4130 m², idéalement situé pour répondre 
aux besoins de tous les habitants. Ce terrain, désormais propriété de la commune, sera aménagé pour accueillir cette aire de dépôt 
dédiée aux déchets verts. 
 
Ce nouvel espace a été pensé pour plusieurs objectifs : 

➢ Vous offrir un lieu pratique et facilement accessible pour déposer vos déchets de jardin : tontes de pelouse, branches, feuilles 
mortes, etc. 

➢ Faciliter le traitement écologique de ces déchets, par le biais du compostage ou du recyclage, afin de réduire leur impact sur 
l’environnement et de les valoriser en ressources utiles. 

➢ Renforcer notre démarche écoresponsable, en sensibilisant chacun d’entre nous à l’importance de réduire, trier et valoriser 

nos déchets. 
 

Avec ces 4130 m², cette aire représente un investissement concret dans notre avenir écologique. Elle témoigne de notre volonté de 
conjuguer modernité et respect de l’environnement, tout en répondant aux attentes de notre population. 
L’aménagement de cette aire débutera dans les mois à venir, et nous vous tiendrons informés des étapes clés du projet. Nous comptons 
également sur votre engagement pour en faire un succès collectif. Cette aire sera la vôtre, et c’est ensemble que nous devons en faire 
un lieu exemplaire. 
 
Je vous rappelle que les feux de déchets verts sont interdits toute l’année par arrêté préfectoral du 3 juillet 2017. Le non-respect de cet 
arrêté est passible d’une amende de 450 €. 
 
Pour conclure, sachez que la réussite de nos projets repose sur une gestion budgétaire rigoureuse et responsable. Depuis le début de 
notre mandat, nous avons fait de la recherche de financements une priorité. L’État, La région AURA et le département de l’Ain nous 
ont accompagnés dans nos démarches. Grâce à leur soutien, à notre capacité à mobiliser des subventions et à maîtriser nos dépenses, 
nous avons pu mener à bien nos projets. 
 
Je tiens à vous rassurer : ces réalisations, aussi ambitieuses soient-elles, sont menées dans le respect de nos engagements financiers et 
sans alourdir la pression fiscale sur les habitants. 
 
Nous continuerons de vous tenir informer sur nos différents supports de communication (le bulletin municipal, le site internet, 
l’application Panneau Pocket, la borne interactive située devant l’entrée de la mairie et qui remplace le panneau d’affichage extérieur, 
et le panneau lumineux pour les infos courtes). Je vous invite vivement à vous servir de tous ces moyens mis à votre disposition. 
 

 
 

Bonne année 2025 à toutes et tous !! 
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Mesdames, Messieurs, Chers amis, 

C’est avec un immense plaisir que je vous retrouve aujourd’hui pour partager ce moment 
symbolique qui marque le passage vers une nouvelle année.  

En tant que Vice-président de la Communauté de communes Bugey-Sud, en charge de 
la coordination et de la mutualisation avec les communes, ainsi que de la concertation 
avec les citoyens, c’est avec beaucoup de plaisir que je vous présente au nom de Pauline 
Godet, Présidente de la Communauté de communes, et de l’ensemble des vice-
présidents, nos vœux les plus chaleureux pour cette nouvelle année. À vous tous, ici 
présents, ainsi qu’à vos proches, je souhaite que 2025 soit une année placée sous le 
signe de la santé, du bonheur et de la réussite dans tous vos projets. 

 
Cette cérémonie des vœux, est un moment privilégié, une belle occasion pour moi de faire le point sur nos actions 
au sein de la Communauté de Communes Bugey-Sud, le tout dans un esprit de simplicité et de convivialité. Je 
tiens à rappeler que la Communauté de Communes est portée par 41 communes et par nos 66 conseillers 
communautaires, tous animés par la volonté de construire l'avenir commun de notre territoire.  

Le Schéma de Développement Économique, est une véritable feuille de route, qui établit une stratégie sur 10 
ans, qui vise à conforter nos entreprises locales, à stimuler la création d’emplois, à attirer de nouveaux acteurs 
économiques et offrir à nos jeunes des opportunités de formation. 

En parallèle, nous avons fait de la mobilité un enjeu majeur. L’année 2024 a vu la mise en place d’un bouquet 
complet de solutions alternatives : 

- Une évolution du transport à la demande, désormais accessible aux jeunes de 15 à 18 ans ainsi qu’aux 
personnes à partir de 75 ans, un progrès notable par rapport à l’ancien seuil de 80 ans. 

- Une incitation financière pour encourager le covoiturage, en partenariat avec Blablacar Daily. 

- L’expérimentation à Belley d’une ligne urbaine régulière : La Navette, avec une fréquentation en 
constante augmentation. 

- Cette année, marquera également le lancement de véhicules en autopartage, pour compléter cette offre. 

L'année 2025 sera également placée sous le signe du renforcement de la coopération intercommunale. Cette 
solidarité sera d’autant plus nécessaire au regard des investissements considérables à réaliser. En effet, près de 
82 millions d'euros devront être investis sur une période de 15 ans pour améliorer nos réseaux, soit 5,4 millions 
d'euros par an. Ce montant représente quatre fois plus que ce que les communes investissaient auparavant, ce 
qui témoigne de la détermination et de la vision de la Communauté de Communes pour l'avenir. Chacun ici a 
conscience que la gestion de l'eau est un enjeu crucial pour la santé publique, en garantissant l'accès à une eau 
potable de qualité, enjeu pour préserver les écosystèmes aquatiques, enjeu de soutenir le développement de notre 
territoire 

Dans le cadre de notre engagement pour l’environnement, la Communauté de Communes Bugey Sud, va créer un 
pôle d'économie sociale et solidaire à proximité de la déchèterie de Belley, ce projet vise à améliorer l'accès à la 
déchèterie, ce projet comprendra la création d’une plateforme d’apport et de stockage des déchets verts ainsi que 
la création de locaux pour une recyclerie  Ce projet, représente un modèle alliant durabilité, équité sociale et 
opportunités économiques, contribuant ainsi à la préservation de notre environnement tout en favorisant une 
dynamique locale solidaire et responsable. 

Enfin, pour conclure, je vais évoquer de deux investissements majeurs : 

- La réhabilitation de l’ancien EHPAD de Belley : Ce projet ambitieux transformera l’ancien EHPAD en 
un espace moderne et fonctionnel qui accueillera, d’ici la fin de l’année 2025, le futur siège 
communautaire. Offrant un lieu de travail adapté aux besoins actuels et futurs. 

- La réhabilitation de la piscine intercommunale à Belley : Ce projet innovant allie modernité 
architecturale, performance environnementale et efficacité énergétique. Il a pour objectif de maîtriser les 
coûts de réhabilitation tout en assurant des dépenses de fonctionnement optimisées à long terme.  

Soyez assurés que je reste pleinement engagé à vous représenter fidèlement, à être à votre écoute et disponible 
pour répondre à vos attentes. Bonne année 2025  

Marcel BANDET 
Conseiller municipal délégué, Conseiller Communautaire de Virignin 
Vice-président de la Communauté de Communes Bugey-Sud 
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POLICE INTERCOMMUNALE : UN PREMIER BILAN 

LA COMMUNE DE VIRIGNIN A SIGNE UNE CONVENTION AVEC LA VILLE DE BELLEY POUR LA MISE A DISPOSITION D’UNE PA-

TROUILLE DE SA POLICE MUNICIPALE SUR LA COMMUNE 4H00 PAR SEMAINE (2 policiers et un ve hicule) 

QUE FAIT CETTE PATROUILLE PENDANT CES 4H00 PAR SEMAINE DEPUIS FEVRIER : 

SOIT 182H30 PASSES SUR LA COMMUNE DEPUIS 11 MOIS POUR UN COUT TOTAL POUR LA 

COMMUNE DE 12 957.5 EUROS. 

L’OBJECTIF DE CETTE PATROUILLE EST EVIDEMMENT 

DE FAIRE VALOIR LE POUVOIR DE POLICE DE MA-

DAME LE MAIRE SUR LA COMMUNE MAIS BEL ET BIEN 

DE FAIRE EGALEMENT DE LA PREVENTION. 

AU TOTAL, 62 AMENDES ONT E TE  DRESSEES DONT 33 

POUR VITESSE EXCESSIVE (1 RETRAIT DE PERMIS). 

CETTE CONVENTION CORRESPOND AUX BESOINS DE SECURITE EXPRIMES PAR LA POPULATION DE VIRIGNIN DU FAIT DE 

SA SITUATION GEOGRAPHIQUE AUX PORTES DU BUGEY ET DE LA SAVOIE. ELLE A DONC ÉTÉ RECONDUITE POUR L’ANNEE 

2025. 

LA COMMUNE A DEMANDE DES SUBVENTIONS DEPARTEMENTALES, REGIONALES ET D’ETAT POUR PARFAIRE CE DISPO-

SITIF PAR LA COUVERTURE DU VILLAGE PAR DE LA VIDEOSURVEILLANCE. 
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REUNION PUBLIQUE DU 12 DECEMBRE 2024 

Vous e tiez nombreux le 12 de cembre dernier a  la salle du Vernet pour 

assister a  cette re union qui venait vous pre senter les travaux qui vont 

e tre effectue s sur le re seau d’eau de notre commune dans les prochains 

mois. 

Ces travaux sont les premiers travaux d’ampleur que la communaute  de 

communes Bugey Sud entreprend sur le re seau d’eau. Virignin a e te  

choisi car nous avions fait les e tudes pre alables avant le transfert de 

compe tences et que notre re seau est un des plus ve tustes des communes 

environnantes.  

En effet, notre commune est re gulie rement soumis a  des fuites d’eau . 

Certains de nos concitoyens subissent re gulie rement des inondations 

dans leur logement ou dans leur caves. Ces travaux ont e te  longtemps 

repousse s compte tenu de leur ampleur et de leur cou t.  

Nous ne minimisons pas les contraintes qu’ils repre sentent mais ils sont ne cessaires pour le bien de tous. Des re unions de quartiers 

vont e tre organise es pour vous donner le maximum d’informations possible. 

Document de pre sentation sur le site de la commune http://www.virignin.fr/ 
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Quelques photos des travaux de l’espace coworking… pour vous faire 

patienter : 

Le Rdc : l’espace commun... L’e tage : la salle de re union 

Le recensement a lieu tous les 5 ans dans les communes de moins de 10 000 

habitants. Cette anne e, c’est au tour de notre commune. 

Nos agents recenseurs, Nathalie et Isabelle, vont venir a  votre rencontre du  16 

janvier au 15 fe vrier . Faites leur bon accueil ! 

Des chiffres pour construire demain 

Le recensement de la population est un acte civique, obligatoire, qui concerne 

tout le monde et qui profite a  tous. C’est gra ce aux donne es collecte es lors du 

recensement de la population que les petits et grands projets qui vous concer-

nent peuvent e tre pense s et re alise s. Le recensement permet d’e tablir la popu-

lation officielle de chaque commune. Il fournit e galement des informations sur 

les caracte ristiques de la population : a ge, profession, moyens de transport 

utilise s, conditions de logement… 

Utile pour vous 

Au niveau local, le recensement de la population sert par exemple a  pre voir les e quipements collectifs ne cessaires (e coles, ho pitaux, etc.) et a  de termi-

ner les moyens de transports a  de velopper. Le recensement de la population permet de prendre des de cisions adapte es pour la collectivite . 

Utile pour les communes et les politiques publiques 

Des chiffres du recensement de la population de coule la participation de l'E tat au budget des communes : plus une commune est peuple e, plus cette 

participation est importante. Du nombre d'habitants de pend e galement le nombre d'e lus au conseil municipal, la de termination du mode de scrutin, le 

nombre de pharmacies… La connaissance de ces statistiques est l’un des e le ments qui permet de de finir les politiques publiques nationales. 

Utile pour les entreprises et les associations 

Le recensement aide e galement a  cibler les besoins en logements, les entreprises a  mieux connaî tre leurs clients, les associations a  mieux re pondre aux 

besoins de la population… 

Pour en savoir plus : https://www.le-recensement-et-moi.fr/ 
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ILLUMINATIONS DE NOEL 

Cette année encore notre village brillait de mille feux… 
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• Lyam RANGUIN ne  le 18 octobre 

2024 

• Maya SCHOENAUER ne e le 19 

novembre 2024 

NAISSANCES 

Félicitations aux parents et       

bienvenue aux bébés 

• Yahya ANOUAR et Manel MECHTAR, 

marie s le 12 octobre 2024 

• Jean-François MEUNIER et Myriam 

BAALI, marie s le 09 novembre 2024 

MARIAGES 

Félicitations aux époux 

• Ange lique AMELOT, de ce de e le 28 

octobre 2024  

DECES 

Toutes nos condoléances aux 

familles 

 

COUPE DE BOIS 

 

BORNE INTERACTIVE 

 

La commune s’est dotée d’une borne interactive. Elle 
est disponible H24 devant l’entrée de la mairie et per-
met aux citoyens de s’informer sur les informations lé-
gales de la commune. Elle répertorie les PV de conseil 
municipal, les bulletins, les différents arrêtés de ma-
dame le Maire… Elle remplace de manière officielle 
l’affichage papier, facilite le travail de nos employés 
municipaux et est sécurisé. 

N ’hésitez pas à la consulter à n’importe quelle heure du 
jour ou de la nuit ! 

La commune organise, cette année encore, une coupe 
affouagère*. 7 lots de 5 m3 seront à distribuer. Le tirage 
au sort aura lieu le samedi 15 février à 10h en mairie. 
Les périodes de coupe et d’évacuation des bois seront 
données lors du tirage au sort. Merci de venir vous 
inscrire en mairie pour participer au tirage au sort. 

*L’affouage est défini comme un mode de jouissance des produits 
des forêts communales ou sectionales relevant du régime forestier. 
Il peut permettre chaque année à certains habitants de la com-
mune d’entrer en possession du produit des coupes qui leur sont 
délivrées. Les bénéficiaires sont dits « affouagistes ». L’affouage 
n’est pas un droit pour les habitants. Seul le conseil municipal peut 
décider si les coupes affouagères seront vendues ou partagées en 
nature. Ce dispositif original est réglementé par le Code forestier.  



 10 

VIVE SAINTE BARBE ! 

C’est le 7 de cembre dernier que nos pompiers fe taient la Sainte 

Barbe en pre sence de Mme le Maire mais aussi de la nouvelle Maire 

de Brens, Sandrine Lachize Piccino, toute fraî chement e lue et Mar-

cel Bandet, vice pre sident a  la communaute  de commune. Une ce re -

monie a eu lieu au monument aux morts suivie d’un moment de 

convivialite . 

Saint Barbe protège de la « mâle-mort » c'est-à-dire la mort sans 

avoir reçu les derniers sacrements, ce qui interdisait aux fidèles d’être 

enterrés en chrétiens au Moyen-âge. Ainsi, les patronages de Sainte 

Barbe les plus connus furent ceux des mineurs, des canonniers et des 

pompiers. Elle fut surnommée « la Sainte du feu ». 

REPAS ET GOUTER DE NOS AINES 

Comme chaque anne e, la commune proposait a  ses aine s un 

repas au restaurant « La Fine Fourchette » ou un colis de 

Noe l remis lors d’un gou ter. Ce sont les 12 et 18 de cembre 

derniers qu’ont eu lieu ces manifestations. Un bon moment 

de convivialite  qui donne le sourire a  chacun et entame, 

comme il se doit, cette pe riode de fe te. C’est aussi l’occasion 

de montrer que la commune est aux co te s de chacun d’entre 

eux. 
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– Affutage, 

maintenance, reconstruction de machines-
outils 

765 rue du village 01300 VIRIGNIN

Tél : 06 20 63 16 60 

– Aide à la 

toilette, aux repas, à la mobilité…

Tél : 06 50 84 68 32 

– Architecte 

11 rue de la Picardière – 01300 Virignin

Tél : 07 68 64 34 86 

71 rue Charles Désiré Bigot - 01300 
VIRIGNIN 

Tél : 04 79 87 69 33 

- Entretien et 

réparation de carrosserie – vente de 
véhicule d’occasion 

01300 Virignin 

Tél : 06 21 75 87 14 

- Vente de véhicule neuf et 

occasion, entretien toutes marques, 
entretien camping-car, mécanique, location 
ADA, Carrosserie  / Peinture 

41 avenue du Bugey - 01300 Virignin 

Tél : 04 79 87 63 21 

- 

Entretien et réparation toutes marques - 
Vente véhicules occasion - Vente pièces 
détachées –  

832 avenue du Bugey - 01300 Virignin 

Tél : 04 57 29 08 56 

99 rue Charles Désirée Bigot-01300 Virignin 

Tél : 06 16 61 87 02 

 

– Vente de carrelage, 

dallage.

41 av Bugey 01300 VIRIGNIN  

Tél. 04 79 42 78 56 

– Terrassement, cour, 

terrasse, création de massifs… 

Tél : 06 26 25 48 26 

- Entretien, Création, 

Elagage, Taille fruitière… 

50 route de Lyon 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 22 97 90 37 / 04 79 87 69 17 

Rénovation intérieur 

extérieur, tout type de travaux 

109 route de Lyon 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 67 95 67 18 

Electricité, 

plomberie, plaquiste, peinture, revêtement 
de sol 

Tél : 06 62 16 85 32 

– Chauffage, 

Electroménager, Art de la table

ZA de La Rivoire 01300 VIRIGNIN 

Tél. 04 79 81 02 74 

 - Fiouls 

domestiques - Carburants - Lubrifiants - 
Gaz naturel - Entretien chauffage - 
Nettoyage de cuves 

Tél: 04 79 81 44 20 

 – Fabrication de cheminées, poêle à 

bois, inserts 

Zone de la Picardière – 01300 VIRIGNIN 

Tél: 04 79 81 10 50 

 – Coach professionnelle 

certifiée : lycéens/étudiants - enseignants - 
établissements - chef d'entreprise - cadre 
dirigeant - indépendant, salarié, en 
recherche d'emploi  

454 rue du Saugey 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 10 10 28 86 

 – Coaching professionnels et 

particuliers 

87 rue de la Picardière, Actipôle, Bâtiment 
La Fabrique - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 87 15 66 47 

 – Conseil en image 

159 rue du Saugey 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 07 85 35 81 

- Coiffure mixte 

462 avenue du Bugey - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 81 09 68 

- Coiffure 

mixte, coloration végétale 

Place de la Liberté - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 87 32 08 
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- Boulangerie Pâtisserie 

Place de la Liberté 01300 VIRIGNIN 

Tél: 04 79 81 92 16 

– Commerce multi-service 

Place de la Liberté 01300 VIRIGNIN 

Tél: 09 63 66 19 91 

Zone de la Picardière 01300 VIRIGNIN 

Contact Marjorie Ponasse - renseignements 
et pré-inscriptions au 06 26 36 96 33 

  

ZA de la Rivoire - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 81 48 58 

Conception, fabrication et distribution de 
tricycles et quadricycles électriques 

87 rue de la Picardière, Actipôle, Bâtiment 
La Fabrique - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 50 96 60 17  

 - Bois - 

Aluminium - PVC - Vitrerie –  

832 avenue du Bugey - 01300 VIRIGNIN  

Tél : 06 85 53 78 39 

- Ebéniste

ZA de La Rivoire 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 42 11 27 

- Menuiserie 

(Fabrication et agencement en bois/PVC) 

319 rue du village - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 07 50 88 00 94 

 – Electricien 

169 Avenue du Bugey 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 87 51 55 

- 

Expertise comptable 

123 rue Charles Désiré Bigot - ZI La Rivoire 
– 01300 VIRIGNIN 
Tél : 04 79 81 85 85 

– Expertise comptable, 

commissariat aux comptes

25 avenue du Bugey 01300 VIRIGNIN 

Tél : 09 70 72 87 30 / 04 79 54 44 05 

- 

Cabanes-spa et tentes-lodges sur les bords 
du Rhône 

Port de Virignin - 01300 VIRIGNIN

Tél : 07 62 10 53 45

99 Imp de la Folatière 01300 VIRIGNIN  

Tél : 06 50 75 10 10 

ZA de La Rivoire 01300 VIRIGNIN  

Tél : 04 79 81 07 06 

Conception & fabrication 

d'équipements électriques et électroniques 
industriels sur-mesure

Zone de la Picardière, 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 81 49 01 

- Vente, location réparation de 

matériels espaces verts et BTP pour 
particuliers et pro

ZA de la Rivoire - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 81 91 61 82 

Spécialisé dans la vente d'outillage et de 
matériel neuf ou d'occasion au service des 
professionnels et des particuliers 

Siège sur Virignin mais magasin installé au : 

246 Chemin de la Tuilière - 73170 Yenne 

Tél : 07 71 81 91 84

Accompagnante périnatale 
"Parentalité soutenue, avançons ensemble" 
Bain enveloppé, Réflexologie, Soutien du 
post-partum

297 Rue de la Folatière, 01300 VIRIGNIN
Tél : 06 84 69 52 57

Clotilde Burel et 

Thomas Vin (Permanence de 16h à 17 h du 
lundi au vendredi et sur rendez-vous) 

Place de la Liberté 01300 VIRIGNIN  

Tél : 04 79 81 52 80 (joignable 7j/7).

– 

SOPHROLOGIE

240 rue du village – 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 86 90 12 55 

– 

Prothésiste dentaire 

11 rue de la Picardière, 01300 VIRIGNIN 

Tél : 07 78 21 47 12 

Matériel médical

896 avenue du bugey 

01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 76 05 48 74 - 06 21 63 05 20 

- naturopathe, 
massages bien-être, ateliers liés à la 
naturopathie  

462 avenue du Bugey 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 30 30 19 86 
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- Professionnels et 

particuliers - Remise en état de fin de 
chantier - Maisons - Bureaux - Ménage et 
vitrerie

01300 Virignin  

Tél : 06 63 78 12 80 / 06 59 67 59 17 

 

– 

Association d’entrepreneurs locaux 

87 rue de la Picardière, Actipôle, Bâtiment 
La Toile - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 81 96 68 

– réseau associatif 

de financement des créateurs d'entreprise 

87 rue de la Picardière, Actipôle, Bâtiment 
La Toile - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 58 11 01 22 

– Coopérative d’activités 

87 rue de la Picardière, Actipôle, Bâtiment 
La Toile - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 41 27 60 75 / 06 31 43 59 70 

 

 Photographe 

pour les particuliers et les professionnels - 
Sur rendez vous uniquement - 
 
156 chemin du Rhône  
01300 Virignin  
 
Tél : 06 10 43 87 27 

 photo ou vidéo: portrait, 

mariage, naissance; scolaire; reportage, 
industrie; montage photo ou video, 
plaquette ou flyer publicitaire... 
 
34 rue des rosiers 
01300 Virignin  

Tél : 06 13 79 74 80

 

 -Plomberie, sanitaire, 

carrelages… ZA de la Rivoire- rue Denis 
Papin - 01300 VIRIGNIN  

Tél : 04 79 87 57 60 

 - Plomberie, chauffage 

239 avenue de Savoie - 01300 VIRIGNIN  

Tél : 06 58 87 44 61 

- 

Obsèques - Marbrerie - Prévoyance - Fleurs 
et ornements. 

ZA de la Rivoire - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 87 95 79 

– Restaurant 

2500 avenue du Bugey 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 81 59 33 

Restaurant 

Place de la Liberté - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 04 79 81 80 46 

– Repas à 

domicile, traiteur 

Rue du Saugey (rond-Point) - 01300 
VIRIGNIN 

Tél : 06 85 59 94 98 / 04 79 42 08 82 

52 av du Bugey - 01300 VIRIGNIN 

Tél : 06 73 78 40 15 

Communes de rattachement : Belley, 
Arboys-en-Bugey, Groslée-Saint-Benoit 

44 rue du Revoiret - 01300 VIRIGNIN .  

Tél : 04 79 42 22 90 

73 Avenue de Savoie - 01300 VIRIGNIN .  

Tél : 06 59 96 82 22 (Piercing) 

06 67 35 68 12 (Tatouage) 
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PROGRAMMATION CONTENEUR-EVENT FEVRIER-MARS 

PORT DE VIRIGNIN 

LA PROGRAMMATION PRINTEMPS-E TE  EST EN COURS DE PREPARATION. 

N’HESITEZ PAS A VOUS RENSEIGNER SUR LE SITE DES LODGES DE LA VIA RHONA : 

https://www.leslodgesdelaviarhona.com/programmation 
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On vous pre sentait dans le bulletin d’avril dernier la socie te  EV4 

France -ÆMOTION qui e tait en train de finir un prototype de ve hi-

cule interme diaire a  la fois agile pour se faufiler en inter-files, se curi-

sant avec un arceau de se curite  rigide et des parties plus souple pour 

absorber un e ventuel choc et puissant avec ses 45CV et ses 115km/h 

en pointe. 

Eh bien, ça y est il a e te  pre sente  au Salon Extreme De fi de l’ADEME 

le 10 de cembre dernier. Vous pouvez voir sur la photo ci-dessus 

toute l’e quipe qui œuvre pour faire avancer ce projet. Et sur celle de 

droite leur prototype. 

Si vous voulez le voir, il sera pre sent sur le salon « Tech et Fest » les 

5 et 6 fe vrier prochains a  Grenoble ou encore du 13 au 16 fe vrier au salon du 2 roues a  Lyon. 

Comme vous n’e tes certainement au fait des processus industriels, comme votre serviteur, la question qui se pose est : 

Maintenant que le prototype est sorti, on en verra quand rouler dans nos rues ? 

Il faudra attendre encore un peu mais l’e tape qui vient d’e tre franchie e tait tre s importante !  Il s’agit, a  pre sent de faire 

connaî tre le produit et de le tester vis-a -vis des cibles qui ont e te  de finies. Il s’agit par exemple de collectivite s ou de 

grandes entreprises qui veulent de carboner et se cu-

riser le trajet de leurs collaborateurs, de mototaxis 

qui pourront profiter de l’abri, de la me me agilite  

qu’un scooter et qui pourront emmener leurs clients 

sur le sie ge qui se trouve derrie re le conducteur ou 

toutes autres activite s qui demandent de pouvoir se 

faufiler en ville pour la traverser. 

Il peut s’agir aussi de particuliers qui souhaitent s’af-

franchir des contraintes de la moto ou du scooter en 

e tant a  l’abri avec des performances de bon niveau et 

qui veulent de carboner leurs de placements…. 

De nouveaux prototypes vont donc e tre construits 

pour pouvoir faire essayer le ve hicule toujours avec des partenaires 

locaux : 80% des pie ces du ve hicule sont fabrique es en Auvergne-

Rho ne-Alpes. Certains me me des fournisseurs sont entre s dans le 

capital de la socie te , preuve qu’ils y croient, c’est le cas de l’entre-

prise Grinand a  Belley par exemple, des e tablissements Morel ou 

encore de Thierry Be ard de Nya-ID et de bien d’autres encore. 

Une nouvelle leve e de fond devrait avoir lieu fin 2025-de but 2026 

pour passer a  la phase de production. 

En attendant, vous pouvez voir des vide os du ve hicule sur leur site : 

https://www.ae-motion.com/ 
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AGENDA 2025 
 
2 févier :  Concours de coinche  
  l’Arène des rois 
 
15 février :  Vente de diots polenta 
  Amicale des pompiers 
 
15-16 février : Salon des deux roues 
  Motards du Bas Bugey 
 
15 mars :  Repas dansant 
  Aviron Bugey Haut Rhône 
 
13 avril :  Nature Game 
  Sou des écoles 
 
26 avril  :  Marché de producteurs 
  Municipalité et Associations 
 
18 mai :  Vide grenier 
  Sou des écoles 
 
14 juin :  Fête de la moto 
  Motards du Bas Bugey 
 
26 juillet :  Fête du four 
  Amicale des pompiers 
 
30 août :  Virignin en fête 
  Municipalité et Associations 
 
18-21 septembre : Bol d’or 
  Motards du Bas Bugey 

ANNUAIRE 

AMICALE DES SAPEURS POMPIERS DE VIRIGNIN 

Personne à contacter : Gilles TESSIER 

06 82 34 31 50 

pompiersdevirignin@gmail.com 

SOU DES ECOLES DE VIRIGNIN  

Contact :  Laura Rubod 

07 68 83 5535  

soudesecoles.virignin@gmail.com  

L'ARENE DES ROIS . Cartes, coinche, tarots et jeux divers… 

Contact : Mme BECHET Andrée 

06 21 39 44 06 

andree.bechet@orange.fr 

AVIRON BUGEY HAUT-RHONE 

Contacts : DUQUENNE-MARTINE Christine et JANIN Arnaud  

06 85 96 26 73 

presidence.abhr@gmail.com 

EQUES PIETRAE CASTRI 

Loisirs - associations culturelles 

Contact : Julien DUBOIS 

06 73 63 77 62 

epc01@laposte.net 

ABSA (Association Bugiste Sport Adapté ) Pour l’intégration 

des personnes en situation de handicap mental et/ou psy-

chique.  

Contact : Jean-Pierre TRAVERSAZ 

06 24 06 36 78 

traversaz.jpbea@orange.fr 

Les petits lutins de Virignin 

Contact : Catherine Grabowski 

06 81 03 16 11 

quentin.grabowski@orange.fr 

Zumb’attitude Virignin 

Contact : Céline MARTINEAU 

07 71 73 13 35 

zumbattitudevirignin@gmail.com  

MOTARDS DU BAS BUGEY 

Contacts: Kévin Burdin, Romain Renaud ou Stéphane Cointet 

06 83 05 99 93 

motardsdubasbugey@gmail.com  

mailto:pompiersdevirignin@gmail.com
mailto:soudesecoles.virignin@gmail.com
mailto:andree.bechet@orange.fr
mailto:bulletinvirignin@gmail.com
mailto:epc01@laposte.net
mailto:traversaz.jpbea@orange.fr
mailto:%22quentin.grabowski%22%20%3cquentin.grabowski@orange.fr%3e
mailto:zumbattitudevirignin@gmail.com
mailto:bulletinvirignin@gmail.com
mailto:zumbattitudevirignin@gmail.com
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PETITE HISTOIRE DE VIRIGNIN 

Enfant, Catherine passant ses vacances scolaires chez ses grands-parents à Virignin, recevait parfois la 
mission d'aller "faire la lecture" à une personne devenue malvoyante vers la fin de sa vie, le Curé de 
Virignin. 

Aujourd'hui, un petit hommage à la mémoire de Marcel JUILLÉRON , abbé. 

Né à Hautecourt (Jura) le 3 janvier 1899, décédé le 8 janvier 1982 à Belley 
(Ain). Etudes à Belley à l’Institution Lamartine, licencié en Histoire de l’Art, et 
retour en 1930 comme prêtre professeur de seconde à l’Institution Lamar-
tine. 
 
Il adhère à la Société Le Bugey en 1930, archiviste-bibliothécaire en 1947 et 
secrétaire perpétuel en 1951. Il a publié de très nombreux articles entre 1935 
et 1979 dans la revue Le Bugey. 

Il est notamment l'auteur de la publication  

 

 

Pierre-Châtel, prison sous le 1er Empire, 

paru en 1972 et comprenant 285 pages 

Petit extrait ; 
 
La chartreuse de Pierre-Châtel, fondée en 1383, fut transformée, à partir de 1793 et jusqu’en 1914, en ca-
serne et prison. Cet ouvrage nous raconte la prison du Ier Empire, qui abrita des prisonniers d’Etat, des pri-
sonniers de guerre, mais aussi des condamnés au bagne et des détenus ordinaires.  
 
Il y décrit en détail l’aménagement des bâtiments, l’organisation de la prison avec son personnel et les sol-
dats de la garnison, la vie et la mort de centaines de prisonniers, originaires de toute la France mais aussi 
d’Europe. 
 
Cette publication vous intéresse ? 
 
www.archives-numerisees.ain.fr/m/publications/catalogue...4/n:46 



 23 

Le petit journal de l’école 
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Encore une pe riode bien remplie dans la classe des GS CP de Maitresse Sandrine : 

Journe e pull de Noe l 

Preuve de la venue des lutins 

farceurs qui s’animent chaque 

soir, une fois la nuit tombe e et 

les enfants partis…. 

Sacre s lutins ! 

Construction de ca-

banes dans la fore t 

dans le cadre de 

l’e cole du dehors une 

fois par mois.  

Enque te sur les objets 

du passe . Ici, Mathilde 

nous pre sente un obus 

de tourne  en vase 

Journe e de construction finance e par le Sou des Ecoles Les CP sur la route de 

la lecture autonome 
Travail sur le squelette 

Atelier d’e criture et de 

calligraphie 

De cloisonnement de 

Noe l ou  des groupes 

d’enfants fabriquent 

des objets sur un 

the me. 
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Depuis la rentre e de septembre, nous allons faire classe une fois par mois dans la fore t avec la classe de Mme Lachize. Les deux 

classes travaillent sur un projet commun a  chaque fois. Ils ont construit des cabanes a  he risson, appris a  reconnaî tre un cha tai-

gnier et la dernie re sortie e tait consacre e a  la construction de leur cabane. Elle devait e tre assez grande pour que tout le groupe 

puisse y entrer. 

 

C 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Cette fin d'anne e a e te  joyeuse gra ce au Sou des e coles et au 

Pe re Noe l, le sapin entoure  de tous ces cadeaux restera un sou-

venir me morable pour les enfants ! 
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